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Origami- 
       Tasche

Die japanisch angehauchte Beuteltasche ist schnell  
genäht und rundet jeden Stil gelungen ab. Ob lässig aus  

Leinen und Deko Stoffen, filigran aus Trachtenjacquard  
oder sportlich aus Segeltuch – diese Tasche hat  
großes Potential, der neue Liebling zu werden.

1. Material

Sie benötigen:
Ein Rechteck aus Stoff für den Taschen-
beutel, wobei die Länge im Verhältnis 
zur Breite 3:1 sein soll. Am besten 
eignen sich Stoffe mit etwas Stand. Falls 
der Stoff zu dünn ist, doppelt legen wie 
in unserem Beispiel. Dazu ein weiteres 
Rechteck aus Stoff oder Leder für den 
Tragegriff (15 cm x 12 cm), passendes 
Nähgarn, Schere, Stecknadeln oder 
Klips, Handmaß und Schneiderkreide.

2. Zuschnitt
Den Stoff für den Taschenbeutel zu-
schneiden. In unserem Beispiel haben 
wir zwei Rechtecke mit 120 cm x 40 cm 
gewählt und diese links auf links aufein-
ander gelegt.

3. Kanten

Alle Seiten 2 cm breit abstecken, Kanten 
umbügeln und nochmals zur Hälfte 
falten und bügeln. Schmalkantig abstep-
pen. 1 + 2

Kreativ-Tipp!

Designerin Tanja  
Jacobsohn von Luna Blu  

(www.luna-blu.ch) 
zeigt, wie schnell und 

einfach sich die Origami- 
Tasche nähen lässt.

Die Faltvorlage finden Sie unterwww.dieallgaeuerin.de zum Download
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4. Origami-Falten

Nun das Rechteck gemäß Faltvorlage fal-
ten. Dazu jeweils die Ecken in Dreiecke 
legen. 3  Anschließend die linke Ecke 
zur Mitte falten. 4

5. Seitennaht

Jetzt müssen die beiden Seitennähte zu-
sammengesteckt und abgesteppt werden. 
Damit eine schöne Zierkante entsteht 
und die Tasche auch stabil ist, die Naht 
nicht zu knappkantig platzieren. Dann 
die Tasche wenden und ca. 8-10 cm vom 
Spitz entfernt eine Linie einzeichnen und 
absteppen. Tasche wieder wenden. 5 + 6

6. Griff

Abschließend ein kleines Rechteck aus 
dem selben Stoff oder einem Lederrest 
schneiden (ca. 15 x 12 cm). Die längeren 
Seiten des Rechtecks zusammennähen.
Den Schlauch wenden und über ein 
Ende der Tasche stülpen. 7  Nun die bei-
den Enden mit einem Zick-Zack Stich 
aneinander nähen und den Griff dann 
darüber schieben. Falls nötig, die Enden 
nach innen stülpen. 8 + 9  

Und fertig ist die
	      Origami-Tasche.
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Falt-Technik Origami Tasche


